



ఖమ్మం ఏఎన్ఐలో పత్తి బస్తాలపై దిగాలుగా నిద్రపోతున్న రైతు

ఆరుగాలు కష్టించి, ప్రకృతి వైపరీత్యాలను ఎదిరించి తీరా పంట చేతికొచ్చేసరికి పత్తి రైతు చరిత్రకవడం సర్వ సాధారణమైంది. గతేడాది అనావృష్టి కారణంగా పెద్దగా సాగు చేపట్టిన ఖమ్మం జిల్లా రైతులు ఈ ఏడాది కోటి ఆశలతో పత్తిని అధిక విస్తీర్ణంలో సాగు చేశారు. అయితే తాము ఒకటి తలిస్తే.. దైవం మరొకటి తరిచింది అన్నట్లు తయారైంది పరిస్థితి. ఒకవైపు ప్రకృతి వైపరీత్యాలు, మరో వైపు ప్రభుత్వం నుంచి సాయం అందక పోవడంతో అన్నదాతలను కష్టాలు వెంటాడుతున్నాయి. పత్తి సాగుకు ఖమ్మం జిల్లా పెట్టెంది పేరు.. సార వంతమైన భూములు, అనుభవం కలిగిన రైతులు ఉన్నప్పటికీ కొన్నేండ్లుగా ఆశించిన ఫలితాలు పొందలేకపోతున్నారు. జిల్లాలో ఏటా దాదాపు 2 లక్షల ఎకరాలకు పైబడి పత్తి సాగు చేస్తున్న రైతులు ఈ ఏడాది సైతం ఒకవైపు దిగు బడి లేక.. మరొకవైపు గిట్టు బాటు ధర రాక దిగాలు చెందుతున్నారు.

- ఖమ్మం, అక్టోబర్ 17 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినధి)

### సీసీవ కేంద్రాల ఊసేలేదు..

మాస్కో టీకు పంటను తీసుకొస్తే ఏడుగురుంటూ తేవడం, తిరిగి ఏడుగురుంటూ ఇంటికి వెళ్లడం జరుగు తున్నది. మద్దతు ధర ఇస్తాం అని ఇంతకాం చెప్పారు. కానీ.. ఇంతవరకు సీసీవ కేంద్రాల ప్రారంభం కాలేదు. రైతుల నుంచి పంట అయి పోయిన తర్వాత పంటను కొన్నట్లు చేస్తారు.. కానీ.. అది రైతుల పంట కాదు. వ్యాపారుల వద్ద రైతుల పేరుతో ప్రతి ఏటా కొంటున్నారు. రైతు భరోసా లేదు.. రుణమాఫీ లేదు. - మద్దినేని వెంకటేశ్వర్లు, రైతు, నాగిగిరిగండ, చింతకాని మండలం

### మహోన్నత వ్యక్తి వాత్సక్తి

- భద్రాద్రి కలెక్టర్ జితేశ్ వి పాటిల్
- కలెక్టర్ బోర్డు వాత్సక్తి జయంతి వేడుకలు

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, అక్టోబర్ 17 (నమస్తే తెలంగాణ) : ప్రపంచం ఉన్నంత వరకు ఆదికవి వాత్సక్తి మహర్షి రాసిన రామాయణం, ఆయన చరిత్ర ఉంటుంది, మహోన్నత వ్యక్తి వాత్సక్తి సూర్యుడేనే అనేక మంది కవులు, రచయితలుగా మారారని భద్రాద్రి కలెక్టర్ జితేశ్ వి పాటిల్ అన్నారు. జిల్లా వెనుకబడిన తరగతుల శాఖ ఆధ్వర్యంలో ఐడీఎస్ కార్యాలయ సమావేశ మందిరంలో వాత్సక్తి జయంతిని గురువారం ఘనంగా నిర్వహించారు. వాత్సక్తి మహర్షి చిత్రపటానికి కలెక్టర్ పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రామాయణాన్ని రచించింది బోయ కులానికి చెందిన వాత్సక్తి అని, ఆయన సాహిత్యం, ఇతిహాసాల్లోని సారాంశాలను ఈ తరం పిల్లలకు అర్థమయ్యే విధంగా తెలియజేసే బాధ్యత మనందరిపై ఉందన్నారు. కార్యక్రమంలో అధ్యక్షుడు కలెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లు, జిల్లా వెనుకబడిన తరగతుల అభివృద్ధి అధికారి ఇందిర, కలెక్టర్ బీ ఏవో రమాదేవి, టీసీ సంఘం నాయకులు మురికి వెంకన్న, బోగా నందకిషోర్, ఉలవల రాములు, గట్టేశం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### విలువలు బోధించిన 'మహర్షి'

వాత్సక్తి జయంతి వేడుకల్లో ఖమ్మం అదనపు కలెక్టర్ శ్రీజ



వాత్సక్తి మహర్షి చిత్రపటానికి పూలమాల వేస్తున్న అదనపు కలెక్టర్ శ్రీజ

మామిళ్లగూడెం, అక్టోబర్ 17 : రామాయణాన్ని రచించిన వాత్సక్తి మహర్షి ఆదర్శ మానవుడికి ఉండాలి అనే ఆలోచన, మానవ సంబంధాలు, విలువలను బోధించారని, ఆయన చరిత్రను భవిష్యత్ తరాలకు అందించాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉంది అనే భావనతో అదనపు కలెక్టర్ శ్రీజ అన్నారు. జిల్లా వెనుకబడిన తరగతుల అభివృద్ధి శాఖ ఆధ్వర్యంలో కలెక్టర్ బోర్డులోని సమావేశ మందిరంలో మహర్షి వాత్సక్తి జయంతిని గురువారం ఘనంగా నిర్వహించారు. జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించిన అదనపు కలెక్టర్.. వాత్సక్తి చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ మహర్షి వాత్సక్తి రామాయణ గ్రంథాన్ని రచించి అనేక విలువలను సమాజానికి అందించారని గుర్తు చేశారు. కార్యక్రమంలో డిఎస్సీ రాజేశ్వర్లు, కలెక్టర్ బీ ఏవో అరుణ, టీసీ సంఘం నాయకులు వెంకటరమణ, షకిలా, వాత్సక్తి సంఘం నాయకులు ఉషావందరరావు, శ్రీనివాసరావు, సర్పంచరావు, జాతీయ టీసీ సంఘం సగర అధ్యక్షుడు వెంకటరామయ్య, పరసనాద్, పుల్లారావు, నాగేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నమస్తే తెలంగాణ

# భద్రాద్రి కొత్తగూడెం

5
ఖమ్మం, శుక్రవారం 18 అక్టోబర్ 2024
BHADRADRI KOTHAGUDEM

# పత్తి రైతు

## జిగాలు

- ఈ ఏడాది ఆశించిన దిగుబడి రాక కుదేలు
- వెంటాడుతున్న ప్రకృతి వైపరీత్యాలు
- కొరవడిన సర్కార్ సాయం
- కానరాని సీసీవ కొనుగోలు కేంద్రాలు
- పంటను 'పైవేట్'కు తెగనమ్ముకుంటున్న రైతులు

వేలు ఇస్తామని ప్రగల్భాలు పలికిన కాంగ్రెస్ నాయకులు ఇంతవరకు అతీగ్ర లేదు. తీరా పంట మార్కెట్కు సైతం వస్తున్నప్పటికీ ఆ ఊసే లేకుండా పోయింది. రైతు రుణమాఫీ తీరు సైతం అనేక విమర్శలకు తావిస్తున్నది. రూ.2 లక్షల లోపు రైతులకు సైతం పూర్తిస్థాయిలో అమలుకాలేదు. దీంతో సర్కార్ నుంచి ఏమాత్రం సాయం లేకపోవడంతో రైతులు అధికంగా తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.

### కానరాని సీసీవ కేంద్రాలు..

ఈ ఏడాది జిల్లాలోని ఆయా మార్కెట్ల పరిధిలో ఉన్న తొమ్మిది జిన్సింగ్ మిల్లలను సీసీవ కేంద్రాలుగా గుర్తించారు. ఇంతవరకు బాగానే ఉన్నప్పటికీ క్రమవికర్యాలకు మాత్రం నోచుకోవడం లేదు. పదిహేనురోజుల నుంచి ఖమ్మం మార్కెట్ రోజుకు 5 వేల పత్తి బస్తాలను రైతులు తీసుకొస్తున్నారు. మార్కెట్లో గరిష్ట ధర క్వింటాల్ రూ.7 వేలు పలుకుతున్నప్పటికీ ఆ ధర ఒకరిద్దరు రైతులకే పరిమితమవుతున్నది. మిగిలిన రైతులకు క్వింటాల్ రూ.8 వేలు నుంచి రూ.6,500 వరకు మాత్రమే పలుకుతున్నది. భారత పత్తి సంస్థ(సీసీవ) కొనుగోళ్లు చేపట్టకపోవడం కాదు కదా కనీసం కేంద్రాల ఊసేలేకపోవడంతో ప్రైవేట్ వ్యాపారులు తమకు నచ్చిన రీతిలో ధర పెడుతుంటే ఇష్టం లేకున్నా రైతులు అమ్ముకోవాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడింది. మరో చక్కలోజుల వరకు సీసీవ కేంద్రాలు ఏర్పాటుయ్యే

నిబంధనలు లేకుండా కొనాలి.. సీసీవ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి పంటను వెంటనే కొనుగోలు చేయాలి. నిబంధనలు లేకుండా పంటను కొంటేనే రైతులకు న్యాయం జరుగుతుంది. ఇప్పుడు మార్కెట్ నిండా కొత్త పత్తి పంట కనపడుతున్నది. కానీ.. సీసీవ కేంద్రాలు మాత్రం కనపడడం లేదు. ఒకవైపు వానలు బాగా కొడుతున్నాయి. మరోవైపు కొద్దిరోజుల్లో చలి వస్తుంది. ఇట్లాంటి పరిస్థితిలో తేమ శాతం 12లోపు ఏడా ఉంటుంది. అది కారులు ఆలోచన చేసి నిబంధనలు లేకుండా కొంటేనే పత్తి రైతులకు నష్టం జరుగుతుంది.

- అపర భక్తులారికి ఫల, పుష్కలతో ప్రత్యేక పూజలు
- అశ్వాసాపుపేట మండలం వినియోగపురంలో స్వస్థియాత్ర
- భద్రాద్రి రామాలయ మాడవీధుల్లో ఉత్సవమూర్తుల ఊరేగింపు

భద్రాచలం, అక్టోబర్ 17 : భద్రగిరి క్షేత్రంలో రామయ్యకు అపర భక్తులారైన శబరి స్థూతియాత్రను గిరిజనుల సమకలంలో గురువారం వైభవోపేతంగా నిర్వహించారు. భద్రాచలం శ్రీసీతారా మండపంలో ఐడీఎస్ పీవో రావూల్ సాధన కోసం జరిగే అంగిల్ ఐమీన్ నివాడంతో నిజాం సర్కార్తో పోరాడి అనువులుబాసిన విప్లవయోధుడు, గిరిజనుల ఆరాధ్య దైవం కుమ్రుంబిం అని, ఆయన ఆశయ సాధనకు ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని భద్రాచలం ఐడీఎస్ పీవో రావూల్ అన్నారు. ఐడీఎస్ సమావేశ మందిరంలో గిరిజనుల ముద్దుబిడ్డ కుమ్రుంబిం 84వ వర్ధంతిని గురువారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఆయన చిత్రపటానికి పీవో పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా పీవో మాట్లాడుతూ ఆడవి బిడ్డల హక్కుల సాధన కోసం ప్రాణత్యాగం చేసిన మహనీయుడు కుమ్రుంబిం అని కొనియాడారు.

### గిరిజనుల ఆరాధ్యుడు కుమ్రుంబిం

భద్రాచలం ఐడీఎస్ పీవో రావూల్ భద్రాచలం, అక్టోబర్ 17 : గిరిజనుల హక్కుల సాధన కోసం జరిగే అంగిల్ ఐమీన్ నివాడంతో నిజాం సర్కార్తో పోరాడి అనువులుబాసిన విప్లవయోధుడు, గిరిజనుల ఆరాధ్య దైవం కుమ్రుంబిం అని, ఆయన ఆశయ సాధనకు ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని భద్రాచలం ఐడీఎస్ పీవో రావూల్ అన్నారు. ఐడీఎస్ సమావేశ మందిరంలో గిరిజనుల ముద్దుబిడ్డ కుమ్రుంబిం 84వ వర్ధంతిని గురువారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఆయన చిత్రపటానికి పీవో పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా పీవో మాట్లాడుతూ ఆడవి బిడ్డల హక్కుల సాధన కోసం ప్రాణత్యాగం చేసిన మహనీయుడు కుమ్రుంబిం అని కొనియాడారు.

## అడ్రస్ లేని సీసీవ



దళారులు కొనుగోలు చేస్తున్న పత్తి (ఫైల్)

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, అక్టోబర్ 17 (నమస్తే తెలంగాణ) : పత్తి రైతులకు కష్టాలు వచ్చినప్పుడు, ఒకవైపు వానలు దంబికొట్టడం.. మరో వైపు తెగుళ్లు ఆశించడంతో పత్తి దిగుబడి తగ్గుతున్నదని భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. దీనికి తోడు దళారుల బెడద ప్రతి ఏటా వెంటాడుతునే ఉంది. దసరా తర్వాత కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేస్తామన్న సీసీవ నేటికీ కేంద్రాలను ప్రారంభించలేదు. ఏటా లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు పత్తి దిగుబడి అవుతుండగా.. అందులో కేవలం సీసీవ ప్రతి ఏటా 5 నుంచి 8 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల పత్తిని మాత్రమే కొనుగోలు చేస్తామన్న వస్తుంది. దీంతో పత్తి పంట దళారులపాలవుతున్నది.



మార్కెట్లో కొనుగోలుతున్న క్రమవికర్యలు

అవకాశం లేదని జిన్సింగ్ మిల్లల యజమానులు చెబుతున్నారు. దీంతో ఈ ఏడాది రైతుల పేరుతో వ్యాపారులు సీసీవ కేంద్రాలకు పంటను తరలించే అవకాశం వందకు వందశాతం ఉందనే చర్చ కొనసాగుతున్నది. తేమ శాతం లేదని కాలయాపన

### నేటి నుంచి కిన్నెరసానిలో క్రీడాపోటీలు



విర్యాభిను పరిశీలిస్తున్న డిడి మణిమ్మ

పాలగంప రూరల్, అక్టోబర్ 17: భద్రాచలం ఐడీఎస్ పరిధిలోని గిరిజన పాఠశాలల స్థాయి క్రీడాపోటీలు శుక్రవారం నుంచి రెండు రోజుల పాటు కిన్నెరసాని స్పోర్ట్స్ స్కూల్లో జరగనున్నాయి. ఏర్పాట్లను డిప్యూటీ డైరెక్టర్(డిడి) మణిమ్మ గురువారం పరిశీలించారు. వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులతో సన్మానక సమావేశం నిర్వహించారు. క్రీడాపోటీలను విజయవంతం చేయడంపై చర్చించారు. బాలికుల 18న, బాలురకు 19న పోటీలు నిర్వహించాలన్నారు. వాలీబాల్, ఖోఖో, కబడ్డీ, ఆర్కరీ, అథ్లెట్స్, చెస్ తదితర క్రీడాకాల్లో జూనియర్, సీనియర్ విభాగాల్లో పోటీలు నిర్వహించాలన్నారు. స్పోర్ట్స్ అఫీసర్ గోపాలరావు, దమ్యంపేట ఏడీఎస్ చంద్రమోహన్, వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులు వెంకటనారాయణ, నాగేశ్వరరావు, రాంబాబు, నెహ్రూ, రామారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### డిఈవోను తొలగించాలని ఉపాధ్యాయుల ధర్మా

కొత్తగూడెం ఎమ్మెల్యేలు, అక్టోబర్ 17: డిఎస్సీ-2024 ఉపాధ్యాయుల కొన్నిటింగ్లో అత్యధికం పొందిన డిఈవో వెంకటేశ్వరరావినీ తక్షణమే విరళు నుంచి తొలగించాలన్న డిమాండుతో యూఎఫ్ఎఫ్ నాయకులు గురువారం డిఈవో కార్యాలయం ఎదుట ధర్మా నిర్వహించారు. వారు మాట్లాడుతూ.. యూఎఫ్ఎఫ్ సీనియరుగాడెం ఎస్ఎం (సోసైటీ) పోస్టింగ్ రద్దు చేయాలని, డిఈవో కార్యాలయం ఏపీవో కిరణ్ ను విరళు నుంచి తొలగించాలని, రెగ్యులర్ పోస్టింగ్ నియమితమైన ఎస్ఎం తెలుగు, హిందీ అభ్యర్థులకు వారికి కేటాయింబిన పోస్టింగ్ కోసంసాగించాలని డిమాండ్ చేశారు. నిబంధనలకు విరుద్ధంగా, ఒక సంవత్సరానికి అనుకూలంగా ఇప్పటి పోస్టింగులను నిలిపివేసినంత వరకు తమ ఆందోళనను కొనసాగిస్తామని హెచ్చరించారు. కిషోర్నెంగ్, కృష్ణ, ఎస్.వెంకటేశ్వర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

20వ వర్ధంతి

మరణం: 18.10.2005

**క.శ. మోతుకూరి సుబ్బయ్య గారు**

SUB INSPECTOR OF POLICE, తిరుపతి, తిరుపతి పోలీస్ స్టేషన్

భార్య: పొతుకూరి విజయలక్ష్మి

కుమార్తెలు: శివరాజు, శివలక్ష్మి

కుమారుడు: శివారావు, మోక్షి, పూజ, మమూడు: విధివిధి